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DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetvárét! hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Kj>é»x évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁR VÁRT H GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 80 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fillér.

Megrovás.
— Őszinte bírálat. —

Ar. alábbi czikkot tulajdonképpen ne­
künk kellett volna írni. Meg is akartuk Írni, 
de Poór Sándor bátyánk a „Somogyi Új­
ság* t. szerkesztője megelőzött bennünket. 
Még is, leközöljük a megrovó sorokat 
amelyekkel mindenben egyetértünk. — 
Vajha a közönség is megértené és megfon­
tolná e sorok igazságát és a jövőben cse­
lekvéssel mutatná meg, hogy megfogadta az 
intő szózatot, (szerk).

A figyelemreméltó czikk Így szól:

Amelyik nemzet megbecsüli múlt­
ját, szeretettel emlékezik meg nagy em­
bereiről, példát merit azok önfeládozó 
hazaszeretete és vitézségéből, az a 
nemzet nem veszhet el; annak élnie 
kell mindaddig, miig az ősi erények 
útjáról le nem tér, mindaddig, amig 
rajong a inul tér és annak példaadása 
szerint intézi jelenét és jövőjét.

Vármegyénknek is voltak jeles 
nagy fiai!

Voltak akik életükkel és vérükkel 
pecsételték meg hazájuk iránti szere­
ltüket.

Ilyen honszerelemtől lángoló nagy

alakjai voltak vármegyénknek, Zrínyi 
Miklós Szigetvár hős védelmezője és 
vitéz bajnok társai. Mindenüket, vele 
életüket is oda dobták vitézül akkor, 
mikor a haza veszélyben volt.

Régi szokása volt Szigetvár város 
hazafias közönségének évröl-évre ün­
nepséget rendezni, Zrínyi Miklós és vi­
téz bajnok társai vértanúi halála év­
fordulóján, szeptember hó 6-án.

Nagy ünnepe volt ez vármegyénk 
közönségének ezelőtt még csak néhány 
évvel is.

Tódult a magyarság Szigetvárra, 
hogy lerója halhatatlan hősei iránti há­
la adóját 1

Már 341 esztendeje zajlott le a 
párját ritkító önfeláldozásnak, a ma­
gyar haza iránti határtalan szeretet és 
odaadásnak ez évi szeptember 6-án.

És mit tapasztatunk? !
Semmi jót, semmi felségest, ami 

megfelelhetne a nagy idők, nagy em­
berei dicső emlékének.

A most lefolyt ünnepély csak pa­
ródiája volt a régieknek !

Hiába volt Szigetvár város haza­
fias lakossága házainak fellobogozása; 
hiába volt a figyelmeztető mozsarak 

j durrogása ; hiába volt Berzsenyi Gerö

dr. lengyeltóti ügyvéd ünnepi szónok 
gyújtó, hazafiasságtól áthatott beszéde-, 
hiába énekelte a dalárda a magyar 
nemzet imáját, a Hymnus!, mindenütt 
csak a részvéticnség kiáltó hiánya tűnt 
szembe.

Az összegyűlt csekély számú kö- 
: zönség igaz, hogy kalap levéve, áhitat- 
I tál hallgatta az ünnepi szónokot, hall- 
I gáttá a Hymnust. De csak elenyésző I csekélység volt ez a nagy ünnep mél- 
I lóságához ! !

Mi ennek a nagy részvétlenségnek 
1 az oka?! . . .

Mi az oka, hogy vármegyénk la­
kossága oly csekély számban jelent 
meg akkor, mikor illendőképpen ün­
nepelnie lett volna kötelessége ?

Mágnás osztályunk még távolról 
sem tartotta érdemesnek a nemzet ün­
nepének megtekintését.

Ezen ugyan nem csodálkozhatunk, 
mert hiszen éppen ők voltak azok, a 
kik a vármegye egyik törvényhatósági 
gyűlésén indítványozott ,Zrínyi szobor“ 
emelését elodázták ; és az a mai na­
pig is pihen a feledés poshadt vizében.

De hol volt a középosztály ? Hol 
voltak a vidék hazafias polgárai ? !

Hiszen ók jó magyarok, legalább

A mit nem szabad énekelni.
— A „Déleomogy" eredeti tározója. —

Irta : Szász József.

(Folytatás.)
Komorovcsák kapitány ur maga tart 

iskolát a vártnszolgálnlról ói az énekről.
A legények ogy perez alatt összegyü- 

lekeznak. Levett sapkával szorongnak egy­
más mellett a simára gyalult padokon. Ép­
pen úgy mint a gyerekek az iskolában. Né­
ma csendben várják a kapitány urat. Mikor 
mégnyilik a azoba ajtaja, harsány hangon 
haptákot kiállt az őrmester s jelentést tesz 
a kapitány urnák arról, hány ember van 
együtt a szobában, hány hiányzik és miért 
hiányzik.

A kapitány ur az asztal tetejére ül,

meginti a legényeket, hogy jól figyeljenek, 
mert most nagy dologra tanítja meg őket : 
a vártaszolgálatra.

Ezzel kezébe veszi a reglamát s fel­
olvassa belőle a vártasaolgálatra vonatkozó 
intézkedéseket. Rettenetes hosszú mondatok, 
úgy hogy mire egynek a végére ér, az ele­
jét már rógeu elfelejtette és olyan pogány 
magyarság, hogy csak egyes szavakat ért 
meg belőle a katona. Szakasztott olyan a 
nyelvezete, mint azoknak a törvényeknek, 
melyekkel a modern jogtudósok sujlják az 
országot. Ember legyen, a ki egyes monda­
taikat rajtok kívül megérti. Nem is olvassa 
végig valamennyit a kapitány ur, átadta a 
reglamát őrmester ur Sólyomnak: Kolozsi 
Mihályt fegyverbe állítja, s kinevezi őrnek 
az ezredpónztárhoz.

Az ezredpénztárt az egyik legény lá­

dája helyettesítette. Oda állította a kapitány 
ur az ajtó mellé s melléje állította őrnek 
Kolozsi Mihályt. Szigorúan meghagyta neki, 
hogy helyét semmi körülmények között ol 
no hagyja, és az ajtón, se he, se ki ne 
eresszen senkit.

— Csak azt szabad ki, vagy beeresz­
teni, a ki a jelszót tudja. A jelszó: bajonett. 
Jól jegyezd meg : most neked nem parncsol 
senki a világon. Seen se semmiféle tUzt ur. 
El ne hagyd a helyeden a világért se, mert 
háborúban fejbolővós vár rád.

Kolozsi Mihály megértette, megszívlel­
te a kapitány ur beszédét.

Olyan komolyan sétált fel és alá a lá­
da előtt, mintha csakugyan az ezred pén­
zét őrizte volna. A többiek néha rámoso­
lyogtak, de ö kötelessége tudatában a fel- 
világért sem mosolygott volna.
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annak tartjuk őket.
Miért tüntettek hát távotlétukke . 

Zrínyi Miklós és vitéz társai emléke 
talán megérdemelte volna tőlük, hogy 
neki egy napot szenteljenek.

Aludtak és alvás közben tálán ál­
modozták is ? ! ! • • • .

Adja a magyarok nagy Istene, 
hogy felébredésük ne legyen szomorú 
felébredés. Mert;

Megvagyon írva, hogy amely nem­
zet nem becsüli meg múltját, nem cm 
lékezik meg igazi hazaszeretettel nagy 
és hős fiairól, az a nemzet elfelejti a 
jó példa követését és annak a nem­
zetnek el kell pusztulni. . ,

Adja Isten, hogy intő szavunk 
teremje meg gyümölcsét a közel jö­
vőben.

Úgy legyen ! ! !

kevesebb gabona termett, mint tavaly. A ga- ■ lottu ut alispánt állásra. — Mert a jelölés 
hona súlya pedig annyira alatta marad az j nem volt egyhangú, többek hozzászólása

Borús kilátás a télre.

Szomorú statisztika.

A földmivelésügyi minszteriumnak utol­
só jelentése az ország terméséről valóban 
elszomorító. Az idő nagy változásai ; a vend 
kívüli hideg és hosszú lei, a rossz tavasz 
miatt megtagadta a termést, lehal a sze­
génység megélhetése van lényégéivé. Hoz­
zájárul még a tüzelő anyag drágasága, szón 
csak drága áron lesz kapható, ha lesz ! ?

átlagunk, hogy olyan vidékek, amelyek más 
kor 8—12 métonnázsás termést adtak, az 
idén 2—3 métermázsásat adnak.

A termés millió mélermázsákban kito-

Buzn : 32 25 'Tavaly volt: o3 < 3
Rozs : 10-52 w 14.15
Árpa : 13-61 „ 15-18
Zab: 11-92 „ 12-73
Tengeri : 44-34 w 41-38
Burgonya : 44-61 » 48-74

Vngyis, az egyetlen tengeri kivételével, 
minden mélyen alatta marad a tavalyi ter­
mésnek, de legs/.omorubb a búzatermés ál­
lapota ; búzánk az idén huszonnégy millió 
métermázsával termett kevesebb mint tavaly.

Ezt a szomorú statisztikát a földmive- 
lósi minisztérium így fejezi be :

Ez az egyetlen esztendő bizonyítékot 
szolgáltat arra, hogy Magyarország a foko­
zódó halfogyasztás következtében már kis 
közepi ormós mellett sem képes Ausztria 
egész hiányát fedezni, de bizonyítók arra is, 
hogy Magyarország megszűnt kenyértermé- 
nyeket exportáló állam lenni.

Ide jutottunk a magyar paradicsomban!

HIRE 1-v

Alispánt jelölő értekezlet A Sar­
kozy Bulu ulhunytával megüresedett alispán!

Cänä. UldJJCi Oiuu 1V1ÍJ v i ' . .
Valóban szomorú napoknak nézünk elébe, i állás betöltésére vonatkozólag Kapotsfy 
ha a felfordult társadalmi viszonyokat, a sok . nő főispán Kaposváron t. hu 11-ou déh'ioU-
sztrájkot, munkáshiányt nem is tekintjük ; 
a rendkívüli sok tekintetben indokolatlan 
drágaságot !

Megdöbbentő viszonyok

re szükebbkörü értekezletre hívott meg száz 
törvényhatósági bizottsági tagol, kik közül 
70-sn jelentek meg. Ez. alkalommal Széché

után Makfalvay Géza névszerinti szavazást 
indítványozott. A névszerinti szavazásnál a 
Piacimén Sándor 6 szavazatával szemben 
Kaeskovics Lajos csurgói főszolgabíró 64 sra 
vazattal jolöllototl Somogyvárinogye alispáni 
állását a.

Egyházmegyei hír. A pécsi megyés- 
püspök Osvind Sándor hosszuhelényi káp­
lánt ßiaderman Rezső báró által a szigetvá­
ri plébániában létesített második káplán! ál­
lásra helyezte át, ki a polgári iskolai hitok­
tatás mellett a szentegáli templomban a 
bárói csaladunk állandó miséző papja lesz.

A közjegyzői kamara közgyűlése A 
héten a közjegyzői kamara Pécsett tartotta meg 
évi rendes közgyűlését, amelyen a választá­
sokul ejtették meg. A választmányba rendes 
tagul Bárdió György dr. kaposvári és Nagy 
Ernő szigetvári közjegyzőket, póttagul pedig 
Kasza Sándor dr. marcali közjegyzőt válasz­
tottuk meg.

Jóm kippur. (Engesztelő» napja.) 
F. hó 18-án szerdán a legnagyobb ünnep- 
jük lesz izraelita polgártársainknak, amikor 
is az egész napot áj latos vezokléssel és böj­
töléssel töltik. A szigetvári i/r. imahá/.bnn 
az Istentisztelet reggel 0 urakor kezdődik s 
tart este 0 ig. Közben dr. Mandl Annin fő­
rabbi egyházi szónoklatot tart.

Postamesternői kinevezés. Opris Pe­
ter posta- os távírda igazgató Légár Maliid 
somogyapáti postamesteri hellyel posmesterre 
nevezte ki.

Buzalopás. Drá vaszent márt on ban 
Buries Ferenc/, és Kustra Tamás 18 20
eves legények, a bérlő-társaság arató része­
seinek gabonájából egy zsákkal elloptak s

Megdöbbentő viszonyon. nyi Aladár gróf az alispán! állásra Kacsko- az, Meiner M. ottan. kereskedőn«« este J
\ termés csak * Unna két partja,, esi vies Lajos csurgói főszolgabírót ajánlotta. . órakor kínálták megvételre ; azonban raji- 

Erdély néhány megyéjében tűrhető. Az or-\Gaál Uaszton az egyhangú jelűié-' meri Kustra .b/zsef öttel. or »z.
szág egyes részeiben mélyen alatta marad 
az átlagnak, sok bolyén o~> íO

Oosz- vesz.ettek, mert Lustra J'/zset éjjeli őr az 
thonyi Mihály dr. Kaeskovicsesal szemben eladást megakadályozta és a tolvaj suli; u- 
Flachner Sándor vármegyei főjegyzőt ajáu- j ezokat lel is jelenlétté.százalékkal

Eközben őrmester vv Sólyom bevegez- 
to a reglama szakaszainak felolvasását. Ka­
pitány ur Ki)i növő vesék odaszólt Kolozsi Mi­
hálynak 1

— Eredj a helyedre !
Kolozsi Mihály azonban nem mozdult.

Bajonett ! 
v aztán vállára

lány ur us szép szóval kérlelni kezdte :
— Hisz most nem vagy vártán te ok- Env a

tondi, most csak azt tanultad, hogyan kell Hozsi Min.siy
llg ; un

összetei'umleni, de mert a parancsot lovon 
teljesítette, kénytelen-kelletlen meg is di­

li api a fegyverét Ko- 
s magához eng die kapitány ur

magad viselni, ha majd variara mégy. Tedd ! Kómovovvsáku', aki szcronc volna 
le a fegyvert s eredj a helyedre.

Infanterist Kolozsi kétkedve nézett a
Egész komolyan vette a kapitány ur előbbi kapitány ura, s azt gondol'a magában, hogy csertő.
szavait.

Ezután az éneklésről tartott előadástnem engedi magát bolonddá lenni. A kupi- .
_ Nem hallod, mit mondok? Eredj u lány ur me,t csak azért beszél, hogy kita-1 a kapitány ur. Előadta, hogy minden kato- 

helvedre 1 — kiállton rá a kapitány, s fele- pusztaija, megtartja-e a parancsot, melyet nának kötelessége az eneklos, a danola.x 
■ |ndult_ akkor adott naki, mikor a láda őrizetére I Ha pedig nem tud: kötelessége megtanulni.

Ebben a pillanatban iufunterist Kolo- telállitotta. Nem mozdult volna meg a he-, Egyrészt azért, hogy ha mars kézben e - 
zsi fortigb# vágta fegyverét s nagyot kial- i lyórül a világért se. Lövésre készen tartót- ■ vad, őröl me; iihes.en a dunolash-.l. más|v-/t 
loll . ta fegyverét, hogy a kapitány ur Komorov- az. rt, hogy csatából dauolva menjen az - •-

— Halt, mert lövök ? , csak akaratlanul is bátrait néhány lépéssel.1 lonsegrv. Mert ha altkor is dánul a kálóim
S hogy mogmuttassa, hogy nem tréfál, Végtére is belátta, hogy igy nem boldo-> oroszlaui baiorsagot mutat s mar őzzel is

mindjárt be is csapott a fegyverébe egy éles gul Kolozsi Mibalylyai. Úgy tette tehát, mint mvgluiamilja a ellenségül, 
golyót ahogy reglama szerint szó Más tenni. Mikor Azt, hogy melyiknél, milyen beingja

Kz a legény bolond, gondolta a kupi- újra feléje indul;, iuogmo ulti a jelszót : vau; n mii válogatta. Rasstis-e tenor-e, az/; t

furtJ. hit tfoiüor-, túl és léucsöliuruSIúl szabadulni akTunk 
ifi,At, iia i VESBbajt gyöoyHaui akarjuk, 
hidal, iia etvaoymanv is emésztési zavarok allauak bt. 
Itiriasl, ha laijtidjoklúl és saigasaoiGl szalwúuliii akarunk.

.zérisavtartaliuániil fogva nemcsak l>i/1

í T IGYUNK?
^ II &i I íí" !

üisavdus ásványvíz, loitctleu tiszta, kellemes és olcsó savai »uz; dús mcu»»u»ii«hii,iubi *•.■>
f, „l iU gV>r\F I.i.ál fogni kitűnő szere a legkülörf.lébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 ev Óta betű­

séi le, mint tyi>ii cholera, mpgkimélleltek azok, a kik a közönséges >viz helyett a baktériummentes mohai
I. ..i.-i -.. -I..- o...... lismerd nyilatkozat a forrás i mertetd főzet ben olvasható Háztartások számára más-

"t a ízódavi/.i.", is ulcsubti; bvgv az Ágnes.forrás vizet
Kedvelt borviz

lovunk mohai
- - - - - - - - - - - - - -  , . . . , lovunk múltaihogy egészségünket megóvjuk, mert , t 
ceekis a természetes szénsavas W™ ™ 1 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. lüVUllK 111IIIldi
A mohai Áynes-foirás, mint természetes szemavéi.- ásványéi/, töttétien 
évszer fertőző elemek ellen, hanem a livnin; tvghl! gyy> 
aonyoaodott, licgy meg ragályos b. tegségéknél is. mint tM .. oiu»-, •
Ágnee-vlixel eltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek altat 6, a ríva. Számo* vnamvív .... ............. ......
f "literein 1 valamivel nagyobb iiv gokln n i.űmicn kétes citekü mesterségesen szénsavval telített víznél 
a legstegénvebb ember is könnyin megszűr« zlier .• <• nagy I vidéki vár«, "i.bnn .• «kaink szerv««•! i '-K, ugyanott a I ■ n a. 
leiratának ismertető füzete ingyen kapható. A iönáskezeh.svg Kapható minden füszeriizietben es elsőraugu vendéglőben

Főraktár: Uscsodal Gusztáv urnái Szigetváron
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— Kitünteti somogyi bortermelők. A
pécsi országos kiállítás borászati csoportjá­
ban szerdán ítélték oda a dijakat. A somo­
gyi bortermelők közül a következő borter­
melők kaptak dijat : Perezd Vilmos Turbók. 
Kozáry kidé Szigetvár és Gosz.tonyi Mihály 
dr. Bárdibükk, Mezőgazdasági ipar rószvény- 
társaság, kiállítási ezüst érmet; Solti Gyula 
Szigetvár és Kajái Aladár Hosszuhetény ki­
állítási bronzérmet és Inkey Pál báró Ihá- 
rosberóny, díszoklevelet.

— Közegészségügy. A vármegyei tiszti 
főorvos jelentése szerint augusztus hónapban 
a vármegyében az általános egészségi álla­
potok jók voltak. Főként az emésztő szer­
vek hurutos bántalmávul találkoztunk, keve­
sebb a légző szervek hurutjai és a váltóiéi.

— Elmentek a huszárok. Fáradtan, el­
csigázva, porosán érkeztek meg péntek dél­
előtt a gyakorlatról a pécsi 8-as honvédhu­
szárok, kik a délutánt és ogy éjjelt váro­
sunkba töltöttek. A huszárok másnap kora 
reggel állomáshelyükre Pécsre vonultak.

— Mennyi adót fizettek ? A pénzügy- 
igazgatóság jelenti, hogy augusztus hónap­
ban a vármegye területén az összes kir. 
adóhivataloknál 801504 korona 19 fillért fi­
zettek be állami egyenes adóba. Ez az ősz- 
szeg, amely a múlt év augusztus havában 
befolyt egyenes adókat 60903 korona 84 fil­
lérrel múlja fölül, járásonkint Így oszlik meg: 
a kaposvári adóhivatalnál 2436117" 15 koro­
nát fizettek be, a szigetvárinál 1187S4'34 
koronát, a csurgói adóhivatalnál 73677"08

— Véres verekedés a Dráván. Ha a
hajósok verekednek véres lesz az evező la­
pát. Mint tudósitónk jelenti liaróka András 
32 éves tótujfalusi hajómunkás a Dráván 
egy hajón összeszólalkozott Bölcskei János 
elömunkással, ki őt megütötte, mire Barőka 
felkapta a súlyos evező lapátot és irtóza­
tosan véresre verte az előmunkást, kinek 
sebei a beszerzett orvosi látlelet szerint, jó 
lesz ha 20 nap alatt gyógyulnak.

— Nagy tűz Mozsgón. Folyó hó 9-ón 
Mozsgó községben Forró István kárára istá- 
ló és pajtája gazdasági eszközökkel 600 K. 
Oyala József kárára istáló és pajtája gazda­
sági eszközökkel 380 K. Matánc.si István ká­
rára egy istálló és ogyóbb gazdasági eszköz 
050 K. összesen 1030 korona értékben el­
égett. Biztosítva csak Gyala József istálója 
volt. A másik két károsé nem. A tüzet For­
ró János István nevű ti éves fia okozta oly- 
formán, hogy János nevű 4 éves öcscsávol 
a pajtában a széna közölt gyufát gyújtottak. 
Szerencsére a két gyújtogató fiúcska még 
ideje korán kimenekült az égő pajtából. 
Már számtalanszor, megírtuk, hogy gyufa ne 
kerüljön u gyermek kezébe, mert annak min­
dig szomorú vége szokott lenni.

A plébánia templom átfestése már 
szépen előre haladt. A Zrínyi apolheozisát 
ábrázoló történelmi nevezetességű Dorfmeis­
ter fele nagy kupola- festmény már le van 
tisztogatva és művésziesen átfestve. Most 
már az oldalfalakon dolgoznak a festők, s 
ha ezzel is elkészülnek, úgy az átrenovált

koronát, a lengyeltóti-i adóhivat-dnál70995'32 festmények valóban szemet, lelket gyönyör- 
koronát, a marcalinál 119855'26 koronát, a 
nagyatádinál 13U444"2G koronát, a tahi adó­
hivatalnál pedig 1U415947 koronát. Had- 
mentességi díj fejűben 18042'54 kor. folyt be.

— Ellenőrzési szemle. A tartalékban 
lévé öreg katonák ürömére megírtuk a mi­
nap, hogy a szokásos évi ellenőrzési szem­
le elmarad az iduii is, miként az elmúlt kút 
évben is elmaradt. A honvédelmi miniszté­
rium értesítése szerint azért nem tartják 
meg az ellenőrzési szemléket, mert ez az 
öreg katonák zaklatásával jár, és valószínű 
hogy e nélkül sem szenved hiányt az ellen­
őrzés. Ha a Uiaéi létezés beválik, akkor az 
ellenőrzési szemlék örök időre elmaradnak.

nem törődött. Csak azt parancsolta meg, 
hogy a melyiknek vastag bömbölő hangja 
van, az ne akarjon vékony hangon énekelni, 
& melyik pedig magasra tudja felvinni az 
óneket, az no dörmögjün valahol lenn a po­
kolba.

Elővette a krétát s a táblához állott.
A legényüknek pedig megparancsolta, 

hogy papirost, plajhászt vegyenek elő s Ír­
jak le, a mit ü felír a táblára.

den katonának. Ha leírtak, akkor majd
is dalolják :

A táblára a következő versel irta. 
latun tlld inog a királyunkat,
Védelmezd meg országunkat!
Növeljed meg dicsőségét,
Oltalmazd meg szent személyét.
Éljen a magyar dicsőség I 
Éljen a király !

Mikor leírta s u katonák is leírták, 
megkérdezte :

— Tudja-c valamelyitek ezt az éneket? uu’-u'
Senki se válaszolt, egy se tudta.

— Szüreti mulatság. A „Szigetvári
Hath. Legény-Egylet* ifjúsága f. hó 22-én 
nagyszabású szüreti ünnepélyt rendez, a 
melyre előre is felhívjuk a nagyérdemű kö­
zönség figyelmét.

— 32 pogácsa és az éhes huszárok.
A kifáradt és kiéhezett szegény katona, bi­
zony ott és úgy csillapítja éhségét ahogy le­
het, amit az alábbi jóizü pogácsás história 
is bizonyít, Krebsz Imre házában lakik Stern 
szabász, kinek neje ügy tál frissen sült po­
gácsát a Fteti-fólo vendéglő udvarába nyíló 
ablakába tett.—Ezt észrevették a bokvártólyo- 
zott huszárok és kilopták. Röviden szólva, 
hosszadalmas patáliát csapott Sternó a 32 po­
gácsáért és hiába ment panaszra h kapitány 
úrhoz, ki század parancsnok, de az elfo­
gyasztott pogácsákat még ö sem tudta elő- 
paranesolni. A hunezut huszárok egyszerűen 
letagadták a pogácsa lopást, akár a csillagot 
az égről.—Ne sajnálja Sternó asszony a sze­
gény magyar huszártól a pogácsát, hiszen 
süthet ő még máskor is, de a huszár nem 
mindig jut ily könnyen hozzá,

-- UJ huszkoronás bankjegyek. Az. Osz­
trák-Magyar Bank uj kuszkoronás bankje­
gyeket bocsát ki. A jelenleg forgalomban lö­
vő bankjegyeket bevonja s kibocsájtja az uj 
bankjegyeket, — amelyeknek elkészítéséi 
már munkába is vették úgy, hogy az. uj 
bankjegyek nemsokára forgalomba kerül nek.

— A jövő évi hadgyakorlatok. A had- 
vezetőség mégállapodott abban, hogy a jö­
vő évi hadgyakorlatok Magyarországon, még 
pedig valószínűleg a Dunántúlon fognak la- 
ifolyn.

— A fogház lakói. A kaposvári ügyész­
ségi fogházban augusztus hónapban 125 fo­
goly voll és pedig jogerősen elité!ve 65 férfi 
és 10 nő. A lobbi részint vizsgálati fogság­
ban és fölebbezés alatt.

— Drágul a gyufa. A cseh gyufagyá­
rosok elhatározták, hogy felemelik a gyufa 
árát s előre bejelentik, hogy legközelebb is­
mét megdrágítják a gyufát a termelési költ - 
ségek emelkedése következtében. Ez a hír, 
mely a cseh gyufagyárakra szól, nálunk ír 
időszerű, mert egyre emelik a gyufa árál. 
Most mar igazán, boállolt a drágaság, ami­
kor már nemcsak a fa-, szén- hanem gvufa- 
árcmelkedés is van.

— Nevelő intézetbe ha adjuk gyerme­
keinket, legjutányosabban vásárolhatunk int­
és leányka fehérnemüeket, zsebkendők, ha­
risnyák, iskola kötények, fésűk haj- ruha fog 
kefék és szappanokat Lehr Izidor úri és női 
divatáruházában Pécs Király-utcza a szín­
ház mellett.

— Uj gyártelep Pécsett. Kiss Lajos, a 
pécsi tejcsarnnk nagy tevékenységű igazga­
tója Első Pécsi Jaluzia-Faszövet és Vászon- 
redőny Gyár címmel egy uj gyárat alapműt, 
amely Rákóczy-ulcu 48 szám alatt fog mű­
ködni. Mi örömmel konstatáljuk azt, hogy 
e$v olyan gyár létesült, amilyen még nem 
volt hazánkban. Az újonnan alapított gyár 
pedig clyun czul.et gyúrt, ablakredönyukot 
fából, vászonból és gyapotszálakból, amelye- 

hon szoktak. A legény azt maga sem vette ^ Magyarországban nem lehet kapni. Így 
észív, de vszrevoltö az őrmester ur Sólyom, j lu\t 0 gyár, hivatva van a külföldi gyárimá- 
a ki íí idpácaval közöttük ólálkodott. És ha | nyokat kiszorítani innen. Természetesen ez
valamelyik eltévesztette a verset, olyant hu-! csak úgy lehetséges ha a közönség fogja 

. . 1 .. I pártfogolni. Reméljük, hogy ez a pártfogás
zult a nádpúezaval a fujeie, íogy e man 1 j ncm f0g elmaradni, ha a közönség meg-
kedvc meg a danulástul is. ismeri a gyár csinos és emelett igazán jó

1 v éneklik ti katonáknál a Kossuth- készítményeit.

ködtelnok.
— Tolvajnő. Lakócsán a múlt vasár­

nap délután Bardek Markóné záratlan kam­
rájából Horváth Anasztázia tótujfalusi nő, 
több fehérneműt ellopott. A csendőrök a 
lopott tárgyakat megtalálták nála és följe­
lentették a bíróságnál.

— Az állategészségügy. Augusztus hó­
napban a vármegyében az állategészségügyi 
állapotok —mint a törvényhatósági állatorvos 
jelenti — kedvezőtlenül alakultak. Sok he­
lyen jelentkezett a iepfene, néhol járványo­
sán is. Mint tudjuk pénteken nálunk is két ta- 
konykorós lovat szuratott le Krimin Ferenc 
m. kir. állatorvos.

—- Dehogy is nem tudjátok ! Hát cgyi- 
tek se ismeri ezt az éneket :

„Esik eső karikára . . .*
A század egyszerre kiálltotta fel :
— Hogy is ne tudnánk kapitány ur!
—Nohát ez az az ének. Arra a meló­

diára kell énekelni ezt is. Csakhogy vigyáz­
zatok, el ne tévesszétek a verset, úgy no 

j énekeljelek, mint ahogyan otthon szoktátok, 
mert abból baj lesz.

A másik pere/ben már tele torokkalEgy dalt irt fel, a mit tudni kell min
,.| tele tüdővel fújta az. egész század a da:i.

Némelyik ei is tévesztette u nagy buzgalom­
ban a verset, s úgy énekelte, ahogyan itt-

(Vege).
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Tarl^a^rónika.

A nóta vége.

_ Ácsi more ! kiáltotta egy helybeli 
vendéglő kertjében Csiperke Dani a muzsi­
kul cigányokra : . , ..

— Ha. eltaláljátok a nótámat, akkor .1

hoinlotokru ragasztom ezt a nagy bankot !
S egy százast lobogtatott meg. Azért hat:

— Húzd rá cigány százast adok !
Húztak is a nemzeti szerecsenyek, de 

sehogy sem találták el a „nagyságos ut 
nótáját. A prímás mikor a karja elzsibadt, 
letette a vonót:

_ Gyantázni kellene, a banda szom­
jas 1

— Húsz liter bort, meg ennivalót a 
hangász uraknak, parancsolta a nagyhangú 
vendég, csak ami jo és drága ! Fácánt, ősz- ^, 
trigát, meg soinpanyias bort.

— Oszt' kinél lesz az elégtelel ?
— Mit bámul rám mint borjú az uj 

kapura. Azt gondolja, hogy nincs pézem. 
Láttatok már cimboráim, fordult kot társá­
hoz, ily hat ökröt, majd, hogy meg nem bö- 
dűl. Úgy nézzen rám pincellér uram, hogy 
földesurral van dolga s ezzel kivágott három 
darab százast.

Olyan hejehuját még nem látott az a 
korcsma, mint ami erre következett. A pin­
cér nem győzte hordani a három tagn mu­
lató kompániának a sok pezsgőt, meg finom 
enni valót. A cigányok sem panaszkodhat­
tak, eltek volna még, de már az állkapcsuk 
fájl. Még a kutya is kávét evett.

Mikor azután éjféltájban a földesur két 
cimborája, azzal az ürügygyei, hogy bérko­
csit hoznak, eltávoztak, a banda, mely se­
hogy sem tudta eltalálni a nagyságos ur 
nótáját, beszüntette a muzsikálást. Elkövet­
kezett a záróra s ezzel együtt n fizetés órá­
ja is.

— Rongy malac banda ! f akadt ki a 
földesur, máskor, hogy tudjatok a nótámat, 
hát elmondom :

Nincs énnékem semmi bajom,
Csakhogy pénzem nincsen,
Mert ha pénzem megszámlálom 
Egy krajcárom sincsen.

Most pedig takarodjatok. Azt kaptok 
tőlem, amit Bugyi a tapasztásért kapott.

— Nagyságos ur, szólott hajlongva a 
főpincér, fájvamt bezárjuk a vendéglőt.

— Hát maga mit akar. talán, bogy 
fizessek V

— lgun is krmássan.
— Hát nem hallotta a nótámat :

„Nincs énnékem semmi bajom 
Csakhogy pénzem nincsen."

Nagyobb hitelesség okáért kiforgatta 1 

zsebeit, bizony nem volt egy megveszett 
krajcárja sem. A százasokat alkalmasint va­
lamelyik czimborája vette őrizet alá.

Aligha volt abban a korcsmában va 
laha nagyobb verekedés, mint a mi erre ki-11907. vb tó 
tört. Csiperkét két pincér és nyolc cigány 
verte. De ö sem hagyta magát s néhány ki­
ütött pineérfog és a betört nagybőgő, mely- 
lyel magát védte, tanúskodott arról, hogy 
nemcsak mulatni tud, hanoin nem ijed meg 
az árnyékától. Végre rendőr is akadt, aki

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi EX. l.-cz. 102 § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás­
bíróság 1907. évi V. 409 és 410/1 számú 
véczése következtében Dr. Újházi Hugo 

Csiperkét letartóztatta. A föszolgabiróségmtl | ügyvéd által képviseli h«M«w W>* «. 

aztán kiderült, begy az állitólagoa M«™ j 77 A ”“Í ’ St évi ‘„„t
csak nem régen szabadult ki a tegynazooi, i 2g ,h) foganatosított kielégítési wgre- 
ahol három évig ült bankóhumisitás miatt, j j)nj1;ls utjan lefoglalt és 858 kor. 15 liliom* 
Földje pedig csak annyi van, a inennyi a ; következő ingóságok u. m. bolti áruk
talpához ragad. ’ 1 és állványok nyilvános árverésén oladatnak.

A bíróság tegnap Csiperkét nyolc, Mely árverésnek a Szigetvári kir. ju- 
, . . : rashiróság 1907 évi V. 410/2 számú végzése

hónapi fogházi a ítélte. jolvlan 1080 korona tökoköveteles es ed-
Az elitéit megnyugvással fogadta az ^ korona 40 fillérben biróilag

ítéletet s igy szólt: i már megállapított költségek erejéig Sziget
_Csakhogy három évi böjtölés után yárott alperes üzletében leendő nicglartá-

cgyszer Istenigazában kimulalhattam maga-1 s;;r« 1907 évi szeptember hó 24-ik napjának d.
U

Gabona-piacz.
Fuchs A Fia gabonakeresk. jelentese szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1907. szeptember 13-an.

K. 9.80Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

7.50

8.— 
7.—■ 
9.30 9.50

Kiadja a szerkesztőség.

órája haC) időül ki tűzetik és nlilmz a 
y,.j;T.i SZ;'n-!ók.iz-'-k ezennel oly megjegyzés- 
sül" hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
guk az 1881. évi EX. t.-e. 107 es 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén beeráron alul 
is el fognak ad ríni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi EX. t.-e. 120 *)• értei 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár. 1907. évi szept. hó 13 n.
Klie János

kir. bír. végrehajtó.

535 szám
1907 végrh._

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi EX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás- 
bíróságnak 1907 évi V 284.1 számú vég­
zése következtében dr. Újházi Hugó ügyvéd 
által képviselt Friedmann lgnácz javára 

I Kaufmann József ellen 650 K s jár. erejéig 
I p907 évi június hó 21-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le foglalt és 001 
koronára becsült következő ingóságok u. in, 
bútorok, 1 borjú,1 sertés, tűzifa, bor es hor­
dók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1907 évi V. 284/4 számú végzése 
folytán 183 K 6G fill, tőkekövetelés, ennek 
1899 évi szept. hó 1 napjától járó 5°/o ka­
matai Vb0 i> erejéig, Drávaszentmártonban al­
peres lakásán leendő megtartására 1907 
szeptember hó 16 ik napjának d. e 10 órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 

j évi EX. t. c. 107. es 108. §-ai értelmében 
! készpénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérő - 
I nek. szükség esetén becsáron alul is cl log- 
j uak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingúsá- 
i gokat mások is le és fcliilfoglaltutták es 
j azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az. 1881. évi EX. t e. 120. §• értei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1907. évi szept. ho 1 napjain 
Klie János 

kir. bir. végrehajtó.

Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipök vannak a

Turul czipörjyar r. t.
nagy raktárában

Pécs, Király-utcza 15. szám.
Férfi erős ezugos C7.ip<”>
Férfi box bőrből ,, •• ,,n
Ferii erős szép fűzős vzipő •- -

sarokkal 
Ugyanez íüzüs legújabb di\n 

sarokkal

; r.o
gavallér

150
frt :t

.10
Női erőB ezugos 
Ugyanez fűzős 
Ugyanez box bőrből ugvsz finom czipő . 4.

A szabott árak a ezip" talpába vaunak vpsvö 

ennélfogva minden visszaélés kizárva.
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek

Roesett Hol!'. Becs nem kel!!
Ha még nvm tudja ugv győ­
zöd jón meg mielölt bárhol 
órát vagy ékszeri vásárolna, 
hogy az elismert legolcsóbb 
óra is ékszer bevásárlási 

tori ás csakis

Sfíetí S. József
mütiras es ékszerész üzleteben Pécsett 

Király utcza 20 s-z. A pontos óránál
Hol nagy válasz túliban kapható: 
Mindennemű óra. gyűrű, lánc, 
karperec, Máriaképek, fülbe 
valók és még sok itt lel nem

sorolható amk

Sért busui?! Mines divatos ruhája!
y á r o I í o n

LVf 2.

kizárólag
i '!■ í y í y4.T i TirTI, K;rálv-utcza 15.

2 rhbhlVJ I Hattyú-épületben.
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Férfi és Női divatáruház.
Szülök figyelmébe!

Nyakkendő különlegességek
Férfi női gyermek és leány fehér- 

Télikewlö, — Harisnya, 
Kész tv ü, - Kézi táska,

|nemu,
Ernyő,

Legújabb övék, — Alsó szok­

nya, Blous, Csipke szalag,
Ruliadisz, — Reform Mieder,
Haj és ruha kefe, Kézi munka, 
— 'iskola táska és kötény legj"lá­
nyosabb áron beszerezhető

Brücker Bála
PÉCS.

Városház épület. Szóchényi-tér.
Ka}>ti bejárat mallett.

Legújabb
magyar iparvállalat.

Van szerencsénk a tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy gyártmá­
nyaink képviseletét

Szigetvar és környékére 
ífelmál’ Béla urra Kossuth-tér ruháztuk,
a ki a n. é. közönségnek abl&kredönyök- 
hől, zsaluziákból és vászonrudőnyökből, 
ivyizlósosebb munkákul készséggel bonni- 
latja. A midőn őzen szakmában első ha­
zai iparvállalatunkat a tisztelt közönség 

í jóindulatába ajánljuk, kérjük megbízot­
tunkul kegyesen pártfogolni.

Hazafias üdvözlettel
Első pécsi iaiouzia 

i = aszövet csv szonredönygyár
Telefonszáin 462

- rx rtt-rr.mz ■ j nv. i :

Stern Mór utódai
úri divat terme

Pécs, Széehényi-tér 1 emelet.
Telefonszám 266.

Értesítés 1
Tisztelettel értesítem a n. é. úri 

köröket, hogy az őszi és téli idényre a 
legszebb szövet újdonságaim megérkez­
tek. Különös figyelmet érdemeinek ele­
gáns, valódi angol hongptincs szövet 
különlegességek őszi Ulszter, Raglan, 
valamint gazdasági Mik adó kabátokra. 
Úgyszintén nagy választékot tartok ele­
gáns divat mellényekben valamint sport 
szövetekben, úgyszintén Frack és Hé­
di ngot szövetekben. Bundakabátokat a 
legszebb és legfinomabb kivitelben ké­
szítek. A n. é. úri körök szives párt­
fogását kérve maradok

Kiváló tisztelettel 
Stern Mór utódai

Wizier Henrik.

PHENOLÁT
a legkitűnőbb szer

láb- és kézizzadás
ellen. 3-.szőri használat után még 
a legmakacsabb láb- és kézi/za- 
d.ist is feltétlenül megszünteti.

Eqy tégely ára S korona.
Kapható :

SZIGETI FRIGYES
„ Remény “ gyógyszert árában

PÉCS, Irgalmasok utcája 18 sz

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Fiú és leányka 
fehérnemüek,

zsebkendők, harisnyák,
iskola kötények, fősük, haj-, ruha- és fog­
kefék szappan áruk és gyermek esőernyők

Ferfo es Női
fehérnemüek

nyakkendő különlegességek
selyem, zafír, ha üst és szövőt blousok, 
alsó szoknyák pazar választékban, 
női kézitáskák, övék, divat harisnyák, 
zsebkendők, koztyük, női kötények, 
csipke és ruhudiszuk, fűzők (Mieder)

Hangzatos reklám helyett mi gbizható figyel­
mes kiszolgálás, olcsó szabóit árak mellett.

jlebrjüíidör
úri és női diuatáruházvi
Pécs K'iráhfutcza

a .színház mellett.
Telefon 388. sz.

Ajánlok 1906-07 vágású X
’egészséges szép üükkhasábfát £

jvj ii j 20 K. 10000 kg.-ként helyt Bastaji állomáson xvaggonba rakva.

H A fuvar Bastajiból-Szigetvárig 10000 kg.-ra 40 K* p
Rendeléseknél-waggononkint 50 K előleg küldendő, a maradvány 

^ után vételezve lesz
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m Breuer Farenc Barcs 1.
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Őszi és teli idényre teljes raktárunk beérkezett, 
valódi Angol és Magyar gyártmányú szövetekben.
Mielőtt a n. é. közönség ruhaszükségletét beszerezné, ne mulassza 
el megtekinteni raktárunkat hol a legkényesebb igényeknek is ki­

elégítő férfi öltönyök saját divattermünkben készületnek.

Készítünk Télikabát Raglan. Sacco. Smoking, Sac- 
koí, Ferencz József öltönyök stb. a legjutányosabb

árak mellett.

I leisler Ferenc/ és Társa
divatáru háza SZIGETVÁR.

A { e 3 1I Z I k A

P & áw E n efkÄ é r v I w Pócs

Nt és Férfi övok. Turista ingek, nyakkendő kiilonlegesgsgek 
nagy választékban jutányos áron *"É8Ü

Kerti but o r o k
j-

V itvosliiiz epulv; Széeliényi-tér Perczel-utr/u súrolt külön osztály gyári árban
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Értesítés!

nek örvendő

üzletét átvettem
tem. — É téren való 15 évi gyakor 
latom, úgyszintén az is, hogy a buda­
pesti szobafestők szaktanfolyamán kitű­
nő képesítést nyertem, feljogosítanak 
arra, hogy a t. közönség legmesszebb 
menő igényeinek is megfelelhessek.

Minden e szakmába vágó mun­
kát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelűig olcsó árért számitok.

Tiszelettel

Bellák Gyula
szobafestő és mázoló

Szigetvár Hosszu-utca 252. sz
(Oecsodál-féle házban).

1 POLGÁR KÁROLY
. óra ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, Széchényi-tér Takarékpénztári-palota.

A legmegbizbatóbb beszerzési for- 
j rás legfinomabb arany női és férfi
1 láncokban, brilliánt és gyémánt ék- 
j szerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési
I ajándéktárgyak, zseb és faliórák­

ban. Chinaezüst dísztárgyak és 
evőeszközök. ——....—-

Szemüvegek orrszoritók a legjobb j 
kristály üvegből, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lorgneftek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hő légsulymé- 
rök és szeszmórök.

Óra, ékszer és szemüveg javitá- 
1 sokat saját műhelyemben gyor­

san és pontosan készítek.

Régi ezüst és arany tárgyakat 
készpénzért veszek vagy más uj 
tárgyakra becserélek. - ~~

Ebéd négy fogásos! Egy jó forgalmú
A kiál litási idényre étlap szerint

2 korona.
Egy jó családból való fiú Leves, sült, tészta és sajt.

Ebédidő délelőtt ll-töl délután 3 óráig.

nyomdász íanoncznak * “8 •••“" ™™,ri,ve-
azonnal felvétetik Kulin Henrik

Kozáry Edénél, Szigetvár.

ii)észáros és hentes üzlet
berendezéssel egy lakással,

halál eset miatt
azonnal bérbe adandó.

Érdeklődök bővebbet :
özv Horváth Mihály né

tulajdonosnöné!
(Luft colonie.)

scsck-SzsboiCia
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Üzletmegnyitás !

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy
Órás ékszerész és látszerész
üzletemet folyó hó 10-ikén Pécsett 
Király-utcza 10 szám (volt Fóliák Samu 
féle) üzlethelyiségben a Boltivköz sar­
kán megnyitottam.

Raktáron tartok mindenféle a- 
rany és ezüst tárgyakat Optikai CZÍk- 

I keket dísztárgyakat stb. javításokat 
gyorsan es pontosan eszközölök.

Kérem a n. é. közönség párt­
fogását maradok teljes tisztelettel

Fischer Zsigmond
órás ékszerész és látszerész.

Utazó és kézi bőröndök,
iskola táskák, fésűk, kefék, fogkefék, szappan, kötött áruk u, m. : 
Iricot, alsó ruházatok és kesztyűk, mindenféle rövidáru, csont haj 
garnitúrák mint fésűk hajtiik és hajcsatt a legdivatosabb kivitelben.

PHH Lámpa porczellán és üveg áruk 
MiSí nagy választékbannagy

Pontos és figyelmes kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett.

,1Schnitzler Jenő, Elír
üzletében

SZIGET V Á N.
I

dszi újdonságéi =
Naiv Választék a legújabb ruhakelmék

őszi ka Iliit és ga I lé r ok lia ».
Különlegességek

Costüm kelmék és ruhadiszekben.

Deutsch Dávid íiadivatáruházábanSzigét vár.
Nyomatott Kozáry Kde könyvnyomdájában Szigetvár.

/


